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Beratungsdienstleistungen

Unseren Kunden bieten wir eine ganzheitliche Beratung, von der 
Konzeption bis zur Realisierung mit Erfolgskontrolle. 
Dafür stehen unsere Mitarbeiter – technisch und fachlich kompe-
tent schaffen sie für unsere Kunden flexible Lösungen. 

Und: Unsere Mitarbeiter sind Menschen mit Persönlichkeit, mit  
denen man nicht nur erfolgreich, sondern auch gern zusammen-
arbeitet.

Wir unterstützen Sie:

	mit IT-Beratung vom Lastenheft bis zur Produktivbetreuung
	mit Organisations- und Prozessberatung
	mit Businessplanung sowie Strategie- und 
	 Managementberatung 
	beim Projektmanagement und bei der Qualitätssicherung

Know-how-Transfer ist ein wichtiger Faktor erfolgreicher Projekt-
arbeit. Gern geben wir unser Wissen weiter; so können wir uns  
gemeinsam mit unseren Kunden über nachhaltige Erfolge freuen.

Systemdienstleistungen

Wir sind innovativ und flexibel. In enger Zusammenarbeit mit  
renommierten deutschen Universitäten erschließen wir uns neue 
Technologien und bewerten, ob sie unseren Kunden nutzen.
 
Unsere Kunden unterstützen wir bei:

	der Implementierung und Optimierung von 
	 SAP Standardsoftware
	der Programmierung von Softwarelösungen
	der Entwicklung individueller Web- und Mobileanwendungen,
	der Wartung und Erweiterung von bestehenden SAP-Lösungen
	der Durchführung kundenindividueller Schulungen
	beim Basisbetrieb und Support

Unsere Kunden profitieren von unserer langjährigen Erfahrung: 
Praxis- und zielorientiert gehen wir an die Projekte heran und  
wissen auch komplexe Vorhaben termin- und budgetgerecht um-
zusetzen.

wir über uns

Wir stellen uns vor

UNSER NAME IST PROGRAMM

Wir sind ein mittelständisches IT-Beratungsunternehmen – im Jahr 
1999 von erfahrenen Beratern gegründet und kontinuierlich ge-
wachsen. 

Großen Erfolg haben wir in den Branchen Öffentliche Verwaltung, 
Ver- und Entsorgungswirtschaft und Finanzwirtschaft. Hier kennen 
wir die „best practices“ der erfolgreichsten Unternehmen und hel-
fen unseren Kunden, diese mit Hilfe unserer Prozess- und Techno-
logiekompetenz bei ihnen umzusetzen.

Nachhaltigkeit und Stabilität sind uns wichtig – wir setzen auf lange
Zusammenarbeit mit unseren Kunden sowie Beratungs- und Tech-
nologiepartnern. Seit unserer Gründung sind wir SAP Partner. Un-
sere Kunden profitieren von diesem Wissensvorsprung.

Zufrieden sind wir erst dann, wenn unsere Kunden glücklich sind – 
das ist es, was uns antreibt und so erfolgreich macht. 



Unsere Themenschwerpunkte

PROZESS- UND ANWENDUNGSINTEGRATION

Unsere Schwerpunkte bei der Prozess- und Anwendungsintegra-
tion sind:

	Entwicklung von Kunden- und Mitarbeiterportalen
	Geschäftsprozessintegration mit SAP Enterprise SOA
	Digitale Akten- und Vorgangsverwaltung 
	Prozessoptimierung mit SAP Workflow 
	Konzeption und Umsetzung von Schnittstellen

Im Bereich der Prozess- und Anwendungsintegration arbeiten wir 
mit folgenden Technologien: SAP NetWeaver Komponenten, SAP 
Folder Management, SAP Branchenmodule wie SAP for Utilities und 
SAP for Public Sector sowie Open Source Webtechnologien (z. B. 
Java) und Fremdsystemen (EAI-Middleware, Groupware, Archiv).

CUSTOMER RELATIONSHIP MANAGEMENT

Im CRM beraten wir unsere Kunden branchenübergreifend 
in folgenden Schwerpunkten:

	 Geschäftsprozessanalyse und -optimierung
	 Implementierung von branchenspezifischen 
	 SAP CRM-Lösungen mit ICWebClient und WebUI
	 Umsetzung individueller Marketing- und 
	 Vertriebsprozesse
	 Erweiterung und Integration in andere Systeme
	 Anbindung an Kundenportale und mobile Lösungen
	 Aufbau und Erweiterung des analytischen CRM

Wir nutzen hier eine Vielzahl von Technologien. Dazu 
zählen insbesondere SAP CRM und BI sowie die branchen-
spezifischen SAP Module wie SAP IS-U, SAP W&R oder SAP 
PSCD. Neben den SAP-NetWeaver-Technologien setzen 
wir für das Frontend auch auf Open Source Web- und 
mobile Technologien.

FINANZ- UND RECHNUNGSWESEN

Unsere Kunden unterstützen wir im Finanz- und Rechnungswesen 
in den folgenden Schwerpunkten:

	Finanzwesen und neues Hauptbuch (NewGL) auf der Basis 	
	 von SAP ERP Financials
	Branchenübergreifendes Vertragskontokorrent mit SAP FI-CA 	
	 einschließlich dessen Erweiterung auf der Basis des Business-	
	 Data-Toolsets und der Evententwicklung
	Prozessanalyse und Automatisierung des Rechnungswesens
	Optimierung des Zahlungsverkehrs einschließlich SEPA 
 Konzernabschluss mit SAP 
	Segmentberichterstattung nach IFRS 

Im Finanz- und Rechnungswesen nutzen wir Technologien 
wie etwa SAP ERP Financials, SAP Branchenmodule und SAP 
BusinessObjects BI.
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BUSINESS INTELLIGENCE

Unsere Kunden unterstützen wir beim Steuerungs- und Planungs-
management in folgenden Schwerpunkten:

	Einführung von SAP BusinessObjects Business Intelligence-	
	 Lösungen
	Aufbau von Kennzahlensystemen
	Homogenisiertes Reporting (Branchen, Themen, Datenquellen)
	Integration von Business Content aus SAP Branchenlösungen
	Cockpitlösungen zur Planung und Steuerung
	Standardreporting im SAP ERP 

Unser Fokus liegt dabei auf dem Einsatz von SAP BusinessObjects 
BI, SAP Crystal Reports und SAP BusinessObjects Xcelsius Enter-
prise. Auch die SAP Integrierte Planung, das SAP BusinessObjects 
Strategy Management und weitere SAP NetWeaver Komponenten 
führen wir für unsere Kunden ein.

IMMOBILIENMANAGEMENT

Wir beraten Großunternehmen und Unternehmen der Immobilien-
wirtschaft zu den Themen:

	Kaufmännisches Immobilienmanagement 
	Technisches Immobilienmanagement 
	Branchenspezifische Immobilien-Templates
	Migration von SAP RE zu RE-FX
	Schnittstellenmanagement, etwa für GIS oder CAD

Ein weiterer Fokus liegt auf der Prozessoptimierung mit von uns 
entwickelten Immobilien-Add-Ons wie:

	Vier-Augen-Prinzip (VAP)
	Migrationstoolbox für Buchungskreise (MTB)
	bpc-Real Estate Information Cockpit (REIC)

Unsere langjährige Erfahrung beim Einsatz von SAP ERP und SAP 
RE-FX für das Immobilienmanagement in Kombination mit SAP for 
Utilities und SAP for Public Sector bringt unseren Kunden hohen 
Nutzen. Darüber hinaus unterstützen wir unsere Kunden bei der 
Schnittstellenverwaltung und der Konsolidierung mit SAP NetWea-
ver PI und SAP BusinessObjects BI.
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ProZess- und anWendungsintegration

custoMer relationshiP ManageMent

FinanZ- und rechnungsWesen

Business intelligence

iMMoBilienManageMent

Unsere Branchenkompetenz

ÖFFentliche VerWaltung

National und international beraten wir Verwaltungen der un-
terschiedlichen Ebenen, Forschungseinrichtungen sowie Hoch-
schulen und andere Non-Profit-Organisationen. Unsere Schwer-
punkte sind:

	Integriertes öffentliches Rechnungswesen mit 
 SAP ERP Financials
	SAP TRM (Tax and Revenue Management) und SAP PSCD 
 (Public Sector Collection and Disbursement)
	Einbindung von SAP-Lösungen in Kundenportale
	Konsolidierung und Konzernabschluss
	Wirkungsorientierte Steuerung, Business Intelligence 
 und Berichtswesen
	Optimierung von Geschäftsprozessen

Synergien nutzen wir insbesondere in den Querschnittsthemen 
Business Intelligence, Prozess- und Anwendungsintegration so-
wie Finanz- und Rechnungswesen.

FinanZWirtschaFt

Wir erstellen IT-Lösungen für Banken, Versicherungen und Fi-
nanzdienstleister. Unsere Schwerpunkte sind:

	SAP Banking Services mit Bankenkontokorrent
	Verfahrensintegration mit SAP NetWeaver (PI) 
	Business Intelligence für Banken und Versicherungen
	Optimierung der Rechnungswesenprozesse

Insbesondere unterstützen wir unsere Kunden bei SAP Projekten 
in den Querschnittsthemen Business Intelligence, Prozess- und 
Anwendungsintegration, Immobilienmanagement und beim Fi-
nanz- und Rechnungswesen.

Ver- und 

entsorgungs-

WirtschaFt

FinanZ-

WirtschaFt

ÖFFentliche 

VerWaltung

VersorgungsWirtschaFt

Unsere Schwerpunkte bei der Beratung von Energieversor-
gern und Energiedienstleistern sind:

	Einführung und Optimierung von SAP IS-U
	Umsetzung versorgungsspezifischer Prozesse
	Anpassung an gesetzliche Vorgaben
	Realisierung der Marktkommunikation mit SAP IDEX  
 einschließlich Monitoring
	Integration von Smart Meter-, E-Mobility- und mobilen  
 Lösungen sowie Kundenportalen

entsorgungsWirtschaFt

Wir betreuen die Entsorgungswirtschaft in spezifischen 
Fragestellungen wie:

	Einführung von SAP Waste and Recycling
	Integration kommunaler Gebührenabrechnung
	Einrichtung von Kundenportalen und mobilen Lösungen

Wichtige Querschnittsthemen sind die Prozess- und Anwen-
dungsintegration, Customer Relationship Management und 
Business Intelligence.



so erreichen sie uns

Münster

best practice consulting AG
Grevener Str. 89
48159 Münster
Tel.:	 0251 / 28 77 98–0
Fax:	 0251 / 28 77 98–1

Hamburg

best practice consulting AG
Raboisen 32
20095 Hamburg
Tel.:	 040 / 30 37 52–0
Fax:	 040 / 30 37 52–77
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www.bpc.ag


